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Проблеми інновацій в фінансовій науці та євроінтеграційні процеси значно впливають на формування сучасної 
фінансової системи України. Саме авторський колектив розкрив ці питання у колективній монографічній праці, яка 
відображає еволюцію фінансової системи України: від теоретичного базису, через реалії функціонування до перспек-
тив її розбудови в умовах євроінтеграційних прагнень.
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The problems of innovation in financial science and European integration processes have a significant impact on the 
formation of the modern financial system of Ukraine. The authors have addressed these issues in a collective monographic 
work that reflects the evolution of the financial system of Ukraine: from the theoretical basis, through the realities of functioning 
to the prospects for its development in the context of European integration aspirations.

Розбудова сучасної фінансової системи України відбувається під впливом зовнішніх і внутрішніх чин-
ників, які визначають характер, темп і пропорції її трансформації. До глобалізаційних й інтеграційних 
процесів, які впливають на фінансові системи країн, що розвиваються, в Україні додались ще нові чинни-
ки пов’язані зі збройною агресією і необхідністю акумуляції фінансових ресурсів для оборони і виживан-
ня нашої держави в умовах війни. 

Авторський колектив кафедри фінансів економічного факультету підготував актуальну наукову пра-
цю «ФІНАНСОВА СИСТЕМА УКРАЇНИ: РЕАЛІЇ, ВИКЛИКИ, ПЕРСПЕКТИВИ»: монограф./за заг. ред. 
д.е.н., проф. І. О. Лютого. Київ:2023.420 с., яка акцентує увагу професіоналів на сучасних проблемах те-
орії і практики фінансової науки.

Монографія складається з чотирьох частин, кожна з яких послідовно і логічно висвітлює актуальні 
питання еволюції фінансової системи України: від теоретичного базису, через реалії функціонування до 
перспектив її розбудови в умовах євроінтеграційних прагнень. Окремий розділ присвячений детермінан-
там викликів і загроз у фінансовій системі України. 

 Пошук адекватних відповідей на соціальні, економічні, політичні аспекти через фінансові інструмен-
ти є важливим чинником виживання нації в умовах війни і формування підвалин для забезпечення стійко-
го економічного розвитку і відновлення добробуту громадян.

Важко не погодитись з авторами монографії, що «повноцінне фінансування Збройних сил України» 
і сектору оборони є «першочерговим завданням фінансової політики»1. В цьому контексті особливий інте-
рес представляють розділи присвячені бюджетній безпеці України та зарубіжному досвіду емісії військо-
вих облігацій та сучасній вітчизняній практиці їх використання. 

Необхідність виконання соціальних зобов’язань перед громадянами країни, загострення міграційних 
чинників, демографічних питань в умовах війни є викликами на які потрібно давати своєчасну відповідь, 
щоб зберегти потенціал для подальшої економічної спроможності до відбудови та відновлення нашої 
країни. Вже зараз, під час війни, потрібно закласти основу для реформування пенсійної системи Украї-
ни, фінансово-господарської діяльності державних підприємств, продовжувати розбудовувати бюджетну 
 систему на засадах ефективності, прозорості і підзвітності. Отже, питання, які розглядаються у колектив-
ній монографії, є актуальними і викликають науковий інтерес.

1 Фінансова система України: реалії, виклики, перспективи: монограф. / за заг. ред. д.е.н., проф. І. О. Лютого. Київ: 2023. 
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Окремий розділ присвячений глобалізаційній трансформації національних фінансових систем, де ґрун-
товно розкривається вплив глобалізації на фінансові системи різних країн і важливість врахування цього 
фактору при розбудові вітчизняної фінансової системи. Як зазначено у монографії «щодо питання ста-
більності тих чи інших суб’єктів глобалізації, то це не лише питання тенденції до їхньої самоізоляції, 
а навпаки, розширення зони вибору, а отже, і поля глобальних комунікацій»2. Завдяки співпраці з між-
народними фінансовими організаціями й країнами – партнерами, які надають грантові кошти і позики 
 Україні, ми проходимо цей складний період без соціальних потрясінь.

Наскрізною лінією всієї колективної монографії є висвітлення напрямів реалізації євроінтеграційних 
прагнень українського народу через впровадження фінансових механізмів, які відповідають членству в 
ЄС і НАТО. Підтримуємо позицію авторів що «одночасно ми повинні думати про майбутнє нашої держа-
ви, про її місце в європейському просторі»3.

Колективна монографія «Фінансова система України: реалії, виклики, перспективи» підготовлена ка-
федрою фінансів за науковою редакцією завідувача кафедри професора І. О. Лютого була присвячена 
30-річчю заснування кафедри фінансів економічного факультету Київського національного університету 
імені Тараса Шевченка і є вагомим внеском у розвиток вітчизняної фінансової думки.

Розглянуті у монографії теми еволюції публічних фінансів, їх трансформації в умовах війни, визна-
чення подальших стратегічних і тактичних цілей у фінансовій сфері, які повинні бути реалізовані з ме-
тою якнайшвидшого та ефективного функціонування держави в умовах війни і в перспективі повоєнного 
відновлення усіх сфер економіки та забезпечення добробуту населення заслуговують на увагу широкого 
кола фахівців –фінансистів, політиків, всіх, кому не байдуже майбутнє нашої країни.

В цілому монографія має вагому науково-теоретичну базу, ґрунтується на репрезентативному обсязі 
використання фактичного матеріалу, що забезпечує об’єктивність та достовірність отриманих результатів. 
Колективна монографія характеризується цілісною структурою, логічним поданням матеріалу і  глибиною 
проникнення у суть проблеми розбудови вітчизняної фінансової системи.

Монографія «Фінансова система України: реалії, виклики, перспективи» виконана на належному 
 професійному рівні та рекомендується широкому колу фахівців, експертів, дослідників, аспірантам і сту-
дентам – усім, хто потребує напрацювання ефективних рішень у фінансовій сфері.

2 Фінансова система України: реалії, виклики, перспективи: монограф. / за заг. ред. д.е.н., проф. І. О. Лютого. Київ: 2023. 
С. 329.

3 Там само. С. 8.


